Общественный Совет детей
4 февраля 2015 года в МАОУ СОШ №1 прошло очередное заседание Общественного Совета детей и молодёжи Мысковского городского округа при участии заместителя главы Мысковского городского округа по национальной политике и социальным вопросам С.М.Дудкиной и начальника МКУ «Управление образованием Мысковского городского округа» С.А.Коваль.

В Общественный Совет детей входит 12 человек - активных членов школьного самоуправления, активисты. Председателем Совета является Кожевников Артём, обучающийся МАОУ СОШ №1.

На повестке дня стояло 6 вопросов. Председатель Совета делился с ребятами впечатлениями о поездке на Общественный совет детей при уполномоченном по правам ребёнка Кемеровской области, о встрече с Павлом Астафьевым, о проблемах, которые были озвучены, и предложениях к организации Общественного Совета детей на муниципальных уровнях.

Ребята ознакомились с планом мероприятий на третью четверть учебного города. Члены Совета разделились на секции – ответственные за организацию конкурсов, за работу с трудными подростками, за работу со СМИ, за организацию акций, за организацию спортивных мероприятий.
Вторым вопросом на повестке дня был доклад о проведении городского мероприятия: читательской конференции (по книге Г.Троепольского) «Белый Бим Чёрное Ухо» - конкурс будет проведён на базе МБОУ «СОШ №2» и посвящён Году литературы.

Третий вопрос – проведение литературной гостиной на базе МБОУ ООШ №3, приуроченной к 70-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне (чтение стихотворений и прозу).
Четвёртый вопрос – городское мероприятие: конкурс чтецов: «Поэты и писатели Горной Шории», который пройдёт на базе МБОУ ООШ №10 и так же посвящён Году литературы.

Ребята пообщались с гостями мероприятия С.М.Дудкиной и С.А.Коваль. Высказали свои пожелания и прислушались к пожеланиям высоких гостей. Были высказаны пожелания об активизации деятельности Общественного Совета детей, об активном участии в памятных мероприятиях, посвящённых Великой Отечественной войне.  
С.М.Дудкиной и С.А.Коваль акцентировали внимание членов Общественного Совета о важности влияния членов Общественного Совета на младших школьников в трудное время, когда активно принижается подвиг Советских солдат в дело Победы над фашизмом.

