Предварительные опека и попечительство
Предварительная опека или попечительство представляет собой упрощенный порядок назначения опекуна или попечителя в случаях, когда в интересах несовершеннолетнего гражданина необходимо немедленно назначить опекуна или попечителя. Орган опеки и попечительства принимает акт о временном назначении опекуна или попечителя (акт о предварительной опеке или попечительству), в том числе при отобрании ребенка у родителей или лиц, их заменяющих, на основании статьи 77 Семейного кодекса (отобрание ребенка при непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью) и нецелесообразности помещения ребенка в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Опекуном и попечителем может быть временно назначен только совершеннолетний дееспособный гражданин, обратившийся в органы опеки и попечительства с соответствующим заявлением.
· Для принятия органом опеки и попечительства решения об установлении предварительных опеки или попечительства необходимо наличие:

· документа, удостоверяющего личность кандидата в опекуны (попечители);
· акта обследования органом опеки и попечительства условий жизни гражданина, желающего принять ребенка в семью и обеспечить надлежащие условия для его проживания и воспитания (акт должен содержать сведения, характеризующие условия проживания; иметь выводы о готовности гражданина (при наличии, членов его семьи).

Временно назначенные опекун или попечитель обладают всеми правами и обязанностями опекуна или попечителя, за исключением права распоряжаться имуществом подопечного от его имени (давать согласие на совершение подопечным сделок по распоряжению своим имуществом).
Предварительная опека или попечительство прекращаются, если до истечения шести месяцев со дня принятия акта о временном назначении опекуна или попечителя временно назначенные опекун или попечитель не будут назначены опекуном или попечителем в общем порядке.
При наличии исключительных обстоятельств указанный срок может быть увеличен до двух месяцев.
