Информация для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей подлежащих прохождению военной службы по призыву о праве на денежные довольствия.
В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», Приказом Министра обороны РФ от 30.12.2011 № 2700 (с изм. от 25.02.2014) «Об утверждении Порядка обеспечения денежным довольствием военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации» военнослужащим, проходящим военную службу по призыву из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выплачивается дополнительная ежемесячная выплата в размере 1 оклада по воинской должности по 1 тарифному разряду военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.
Основанием для начисления дополнительной ежемесячной выплаты военнослужащим из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей являются копии документов, подтверждающих отсутствие родителей или уклонение их от содержания детей (свидетельство о смерти родителей, решение суда о лишении родительских прав, о признании родителей недееспособными, приговор суда об осуждении родителей, решение органов опеки и попечительства об установлении опеки (попечительства) или устройстве в детское учреждение и т.д.).
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